
 
 

Najčastejšie otázky a odpovede k vyhláseným výzvam okresných úradov NRO 

č. 
Otázka 

Odpoveď 

1. 

V zozname príloh je uvedená aj projektová dokumentácia overená v stavebnom konaní (napr. 
súhrnná technická správa). Stačí teda k žiadosti priložiť súhrnnú technickú správu, alebo 
požadujete kompletnú výkresovú dokumentáciu? 

K žiadosti o RP stačí priložiť súhrnnú technickú správu, ideálne by však bolo, aby obsahovala 
výkresovú dokumentáciu týkajúcu sa častí realizovaného projektu. 

2. 

Povinnou prílohou ŽoRP je aj stavebné povolenie (v prípade stavebných investícií). Vzhľadom                
na termíny vo výzve sa chcem opýtať: 
a) Bude akceptované, ak bude k ŽoRP priložené stavebné povolenie, ale ešte nebude 
právoplatné - to by bolo doplnené v rámci výzvy na doplnenie, resp. až pred podpisom zmluvy. 
b) Je možné, že žiadateľ vôbec nestihne vydanie stavebného povolenia do dňa uzávierky a teda 
nepriloží ho k ŽoRP vôbec. Bude v rámci výzvy na doplnenie vyzvaný na jeho doplnenie a bude 
akceptované stavebné povolenie vydané po termíne uzávierky? 

Ak žiadosť súvisí s výstavbou, zmenou stavby alebo so stavebnými úpravami, žiadateľ k žiadosti 
prikladá právoplatné stavebné povolenie podľa stavebného zákona č. 50/1976 Zb. V prípade, ak 
žiadateľ k žiadosti o regionálny príspevok nepredloží právoplatné stavebné povolenie, okresný 
úrad vyzve žiadateľa na odstránenie zistených nedostatkov v určenej lehote (nie kratšej ako 7 
kalendárnych dní). Ak žiadateľ nedoplní/neodstráni zistené nedostatky, žiadosť nebude ďalej 
hodnotená. Zároveň musí byť splnené, že právoplatné stavebné povolenie je vydané 
a právoplatné do termínu uzatvorenia výzvy. 

3. 

K prílohe č. 8 Vyhodnotenie prieskumu trhu: V prípade stavebných prác akceptujete nahradenie 
prieskumu trhu stavebným rozpočtom pripraveným architektom, ako je to pri eurofondových 
výzvach bežné, alebo aj v takomto prípade vyžadujete vyžiadanie troch cenových ponúk                             
od stavebných firiem? 

V prípade stavebných prác je možné pre účely hospodárnosti výdavkov v žiadosti o RP vychádzať 
aj z rozpočtu projektu vypracovaného autorizovanou osobou podľa zákona č. 138/1992 Zb.                            
o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch v znení neskorších 
predpisov. 

4. 

Povinnou prílohou ŽoRP je aj Vyhodnotenie prieskumu trhu (Príloha č. 8): 
a) nikde som nenašla uvedené, či ide o prieskum trhu k určeniu ceny do rozpočtu ŽoRP alebo ide 
o prvý krok v rámci obstarávania, teda o určenie predpokladanej hodnoty zákazky - otázka znie, 
či pri uvedenom prieskume trhu musí žiadateľ v tejto fáze postupovať v zmysle limitov                               
a postupov zákona o VO alebo si môže tento prieskum urobiť podľa vlastného uváženia                                   
a po schválení žiadosti absolvovať celý postup VO tak ako káže zákon o VO. 
b) je uvedená príloha povinná aj v prípade stavebných investícií, kde je rozpočet vypracovaný 
projektantom/autorizovanou osobou a aj v prípade postupov v zmysle VO sa takýto rozpočet 
považuje za predpokladanú hodnotu zákazky, teda prieskum trhu sa v tom prípade nerobí? 

Vyhodnotenie prieskumu trhu je povinná príloha k žiadosti o regionálny príspevok. V prípade,                    
ak žiadateľ vykoná prieskum trhu v súlade so zákonom o verejnom obstarávaní, vyplní žiadosť                   
a prílohu „Vyhodnotenie prieskumu trhu“ v súlade s vykonaným verejným obstarávaním.                              
V prípade, ak žiadateľ prieskum trhu nevykonal v súlade so zákonom o verejnom obstarávaní, 
predloží k žiadosti vyplnenú prílohu „Vyhodnotenie prieskumu trhu“ na základe ním zistených 
informácií, ktoré budú slúžiť k preukázaniu údajov (celkové oprávnené výdavky) v žiadosti                          
o poskytnutie regionálneho príspevku. V prípade stavebných prác je možné pre účely 
hospodárnosti výdavkov v žiadosti o RP vychádzať aj z rozpočtu projektu vypracovaného 
autorizovanou osobou podľa zákona č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch                                         



 
a autorizovaných stavebných inžinieroch v znení neskorších predpisov. Túto skutočnosť žiadateľ 
uvedie v prílohe „Vyhodnotenie prieskumu trhu“. 

5. 

Vo firme XY, s.r.o. mám 50 percent, v mojej firme ZY, s.r.o., na ktorú som tiež dostal RP                                  
na coworking, mám 100 percent. Mám teda považovať uvedené firmy za prepojené? Podľa 
príručky MSP som to úplne nepochopil. 

Na základe uvedených údajov v otázke nejde o prepojené podniky. V zmysle metodického 
usmernenia Protimonopolného úradu SR – Jediný podnik, ako aj v zmysle čl. E) ods. 5 Schémy                    
na podporu lokálnej zamestnanosti II DM18/2021 v aktuálne platnom znení, jediný podnik 
zahŕňa všetky subjekty vykonávajúce hospodársku činnosť, medzi ktorými je aspoň jeden z týchto 
vzťahov: 
a) jeden subjekt vykonávajúci hospodársku činnosť má väčšinu hlasovacích práv akcionárov 
alebo spoločníkov v inom subjekte vykonávajúcom hospodársku činnosť; 
b) jeden subjekt vykonávajúci hospodársku činnosť má právo vymenovať alebo odvolať väčšinu 
členov správneho, riadiaceho alebo dozorného orgánu iného subjektu vykonávajúceho 
hospodársku činnosť; 
c) jeden subjekt vykonávajúci hospodársku činnosť má právo dominantným spôsobom 
ovplyvňovať iný subjekt vykonávajúci hospodársku činnosť na základe zmluvy, ktorú s daným 
subjektom vykonávajúcim hospodársku činnosť uzavrel, alebo na základe ustanovenia                                    
v zakladajúcom dokumente alebo stanovách spoločnosti; 
d) jeden subjekt vykonávajúci hospodársku činnosť, ktorý je akcionárom alebo spoločníkom iného 
subjektu vykonávajúceho hospodársku činnosť, má sám na základe zmluvy s inými akcionármi 
alebo spoločníkmi daného subjektu vykonávajúceho hospodársku činnosť pod kontrolou väčšinu 
hlasovacích práv akcionárov alebo spoločníkov v danom subjekte vykonávajúcom hospodársku 
činnosť. 
Znenie písmena a) by v praxi znamenalo, že na to, aby boli Vami uvedené podniky posudzované 
ako jediný podnik, by žiadateľ v spoločnosti XY musel mať viac ako 50%. 
Predmetné usmernenie Protimonopolného úradu SR, ktoré obsahuje aj niekoľko modelových 
príkladov posudzovania, ktoré budú nápomocné pri posudzovaní iných variantov jediného 
podniku je uverejnené napríklad na: 
https://www.nro.vicepremier.gov.sk/site/assets/files/1152/1847_jediny-podnik.pdf 

6. 

Nevadí, ak má žiadateľ firmu, ktorá vznikla v roku 2013 a do dnešného dňa niekoľko krát žiadateľ 
zmenil jej názov? IČO ostáva a názov firmy sa mení? Konkrétny príklad: firma XY.sk (IČO 
12345678) v januári 2023 bola premenovaná a zapísaná, ale pôvodne vznikla v roku 2013. Spĺňa 
podmienku min. 36 mesiacov registrovaná? 

Kľúčovým prvkom pri posudzovaní splnenia podmienky registrácie (založenia) príjemcu pomoci           
na území SR minimálne 36 mesiacov ku dňu predloženia žiadosti je IČO príjemcu, zmena názvu 
spoločnosti na uvedené splnenie podmienky nemá vplyv. 
Ďalšie podmienky pre príjemcu pomoci sa uvádzajú v čl. E) schémy na podporu lokálnej 
zamestnanosti II DM 18/2021 v aktuálnom znení, ktorú je aj na stránke 
www.nro.vicepremier.gov.sk 

7. 

V obci XY (100 % RP) plánujú rekonštrukciu strechy obecného úradu a kultúrneho domu: 
- obecný úrad je spolu s kultúrnym domom pod jednou strechou,  
- určitý priestor prenajímajú súkromníkovi, ktorý má zriadené potraviny (využíva miestne 

obyvateľstvo) 
- súkromník platí prenájom. 

Ide o činnosti nehospodárskeho charakteru s doplnkovým hospodárskym využitím 
infraštruktúrnych projektov? 
Ako máme chápať tých 20 % celkovej infraštruktúry (je to príjem z prenájmov alebo z metrov 
štvorcových danej budovy?) 

https://www.nro.vicepremier.gov.sk/site/assets/files/1152/1847_jediny-podnik.pdf
http://www.nro.vicepremier.gov.sk/


 
Obec to musí zdokladovať už pri podaní žiadosti alebo až po realizácii projektu? Čo v prípade,                   
ak prekročia 20 % ? 

Na základe uvedených informácií je potrebné postupovať podľa čl. 3 ods. 4A písm. f) aktuálne 
platnej Príručky pre žiadateľa o regionálny príspevok v rámci výziev na predkladanie žiadostí 
o poskytnutie regionálneho príspevku ver. 1.0“, kde sa uvádza nasledovné:  
f) kultúra alebo ochrana kultúrneho dedičstva (vrátane ochrany prírody):  
- verejné financovanie činností, ktoré sú prístupné pre verejnosť a sú nespoplatnené, prípadne ak 
vyberaný poplatok od návštevníkov, príp. iné komerčné zdroje (napr. reklama, sponzori) pokrýva 
len zlomok skutočných nákladov a plní čisto sociálny a kultúrny účel nehospodárskej povahy,  
- činnosti, ktoré sú objektívne nenahraditeľné (napr. archívy),  
- kultúrne akcie, pri ktorých sa nevyberá vstupné alebo sa vyberá len symbolické vstupné a sú 
prístupné širokej verejnosti, prevádzkovanie verejných archívov, v ktorých sa uchovávajú 
jedinečné dokumenty,  
- rekonštrukcia kultúrneho domu, v ktorom sa konajú len akcie nehospodárskeho charakteru 
(napr. priestory sa neposkytujú na účely prenájmu za odplatu),  
- financovanie kultúrneho podujatia určeného širokej verejnosti, na ktorom sa nebude vyberať 
vstupné alebo vstupné bude len minimálne.  
Celé znenie príručky je zverejnené aj  na webovom sídle v sekcii dokumenty, v časti „žiadosť 
o regionálny príspevok“:  https://www.nro.vicepremier.gov.sk/dokumenty/index.html#ziadost-
o-poskytnutie-regionalneho-prispevku. 

8. 

Máme otázku ohľadne prílohy č. 7 k žiadosti o poskytnutie RP „Vyhodnotenie prieskumu trhu“. 
Máme za to, že prieskum trhu má relevanciu pri nákupe tovarov a služieb za účelom zistenia 
predpokladanej hodnoty zákazky. Pri stavebných prácach rovnako, v prípade ak nie je 
vypracovaný projekt a rozpočet... Pri väčších zámeroch sa takmer vždy vypracováva projektová 
dokumentácia s rozpočtom... Chceme sa teda spýtať, či v takomto prípade bude postačovať 
dokument – Určenie predpokladanej hodnoty zákazky, ktorý sa bude rovnať výške ceny určenej 
projektantom v rozpočte? Predišli by sme tým zbytočnej administratíve a nákladom na strane 
žiadateľov v čase, keď ešte nie je isté či bude dotácia poskytnutá.“ 

V prípade stavebných prác je možné pre účely hospodárnosti výdavkov v žiadosti o RP vychádzať 
aj z rozpočtu projektu vypracovaného autorizovanou osobou podľa zákona č. 138/1992 Zb.                          
o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch v znení neskorších 
predpisov. 

9. 

Prosím o poskytnutie informácie, či naša škola, SOŠ v meste XY musí mať potvrdenie                            
od Inšpektorátu práce, že jej nebola udelená pokuta za porušenie zákazu nelegálneho 
zamestnania podľa zákona o nelegálnej práci, keďže sme vo verejnom sektore. 
Toto potvrdenie je uvedené ako povinná príloha v príručke pre žiadateľa o regionálny príspevok 
v rámci výziev na predkladanie žiadostí o poskytnutie regionálneho príspevku (pre najmenej 
rozvinuté okresy). 

Potvrdenie od inšpektorátu práce preukazujúce, že žiadateľovi nebola v predchádzajúcich troch 
rokoch uložená pokuta za porušenie zákazu nelegálneho zamestnávania je povinnou prílohou              
pre všetky subjekty, ktoré sa uchádzajú o regionálny príspevok v rámci vyhlásenej výzvy. 

10. 

Žiadateľ  v čase žiadosti o RP nie je platca DPH. Nákupom technológie zo zahraničia sa časom 
stane platcom DPH zo zákona. Môže žiadateľ nepožadovať preplatenie DPH? 

DPH je  identifikovaná ako neoprávnený výdavok v časti 11. písm. g) aktuálne platnej Výzvy 
01/OÚRA/2023, kde sa uvádza: „výdavky na úhradu dane z pridanej hodnoty (DPH), ak si 
prijímateľ môže uplatniť odpočítanie dane z pridanej hodnoty, a to aj v prípade, ak ju prijímateľ 
v skutočnosti nezíska späť;“ V súvislosti s realizáciou projektu môžu nastať rôzne situácie 
posudzovania oprávnenosti DPH, napríklad: 

https://www.nro.vicepremier.gov.sk/dokumenty/index.html#ziadost-o-poskytnutie-regionalneho-prispevku
https://www.nro.vicepremier.gov.sk/dokumenty/index.html#ziadost-o-poskytnutie-regionalneho-prispevku


 
a) ak žiadateľ pri nákupe tovaru nie je registrovaným platcom DPH, uhradí DPH na vstupe              

a neuplatňuje si teda nadmerný odpočet DPH, podľa platnej legislatívy SR je potom DPH 
oprávneným výdavkom; 

b) ak žiadateľ pri nákupe tovaru je registrovaným platcom DPH, uhradí DPH na vstupe a má 
nárok na nadmerný odpočet DPH v zdaňovacom období, DPH je preto neoprávneným 
výdavkom v zmysle výzvy.  

Nárok na nadmerný odpočet a ďalšie podrobnosti sú vymedzené zákonom č. 222/2004 Z. z. o 
DPH. 

11. 

Je možné podať žiadosť o príspevok v rámci výzvy len na prípravné práce jedného projektu kde 
žiadateľom by bol Mestský sociálny podnik s.r.o., pričom na fázu realizácie projektu by 
žiadateľom bolo mesto? 

Áno, žiadateľom môže byť Mestský sociálny podnik s.r.o, je však potrebné zabezpečiť splnenie 
podmienok § 8 ods. 7 zákona č. 336/2015 o podpore najmenej rozvinutých okresov a o zmene                            
a doplnení niektorých zákonov: „Ak sa má regionálny príspevok poskytnúť na výstavbu, zmenu 
stavby alebo stavebné úpravy, podmienkou jeho poskytnutia je vlastnícke právo alebo iné právo 
prijímateľa k pozemku alebo stavbe a jeho záväzok, že tieto práva k pozemku alebo stavbe                       
sa nezmenia najmenej po dobu piatich rokov od dokončenia výstavby, dokončenia zmeny stavby 
alebo dokončenia stavebných úprav.“. 
Vo Vašom prípade by bolo potrebné zabezpečiť právny vzťah k nehnuteľnosti a pozemkom 
prostredníctvom nájomných zmlúv resp. správu majetku mesta pozemkov a stavieb súvisiacich 
s realizáciou projektu. Ak plánujete v 1. fáze z regionálneho príspevku financovať aj projektovú 
dokumentáciu, výdavky na vypracovanie projektovej dokumentácie na výstavbu, zmenu stavby 
alebo stavebné úpravy, na ktoré nebudete mať zabezpečené ďalšie zdroje financovania,                            
sú neoprávnené. 

12. 

Je podmienkou vo výzve aj spoluúčasť? Neviem či chápem správne, že v prípade podania žiadosti 
na sumu 180 000,00 € tak táto suma tvorí 90 % celkových nákladov a teda 18 000,00 € musí 
preinvestovať žiadateľ? 

V prípade, že bude žiadateľom Mestský sociálny podnik s.r.o., bude potrebné koncipovať žiadosť 
o RP v súlade so schémou na podporu lokálnej zamestnanosti II. DM 18/2021, ktorá stanovuje 
podmienky poskytnutia regionálneho príspevku. Predmetná schéma stanovuje okrem iného 
napr.  „Maximálna výška pomoci jedinému podniku v prepočte na jedno vytvorené pracovné 
miesto nesmie presiahnuť 40 000 eur“ t.j. pri 4 pracovných miestach je možné požadovať 
maximálne 160 000 eur. Intenzita pomoci je v prípade registrovaného sociálneho podniku                      
pri vytvorení 4 pracovných miest stanovená na 90 % t. j. 10% spolufinancovanie. 

13. 

Nebude v rozpore so schémou štátnej pomoci (de minimis) žiadať dve ministerstvá resp. 
ministerstvo a envirofond o príspevky v rámci jedného projektu, ktorý je síce rozdelený na dve 
fázy, ale jedna fáza bez tej druhé nemá opodstatnenie a výšku? 

V prípade, že z regionálneho príspevku poskytnutého Ministerstvom investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR by bola hradená 1. fáza – prípravná (rekonštrukcia a vybavenie 
napríklad bývalej telocvične) nebude sa jednať o rozpor so schémou, ale je potrebné do časti 5. 
Žiadosti o RP uviesť informácie, že projekt predstavuje jednu z fáz komplexnejšieho projektu 
a v súlade s vysvetlivkou uvedenie informácie o celkovom rozpočte, účele a zdrojoch 
financovania ďalších nadväzujúcich fáz projektu. Podmienky poskytnutia finančných 
prostriedkov z Environmentálneho fondu v súvislosti s pravidlami minimálnej pomoci sú však                    
na posúdení poskytovateľa, t. j. Environmentálneho fondu. 
Pri poskytnutí regionálneho príspevku podľa schémy minimálnej pomoci Vám odporúčame 
zohľadniť postavenie Mesta Jelšava a Mestského sociálneho podniku s.r.o. (prípadne ďalších 
organizácií) ako jediný podnik. Bližšie informácie k pojmu jediný podnik sú uvedené 
v Metodickom usmernení – Jediný podnik vydanom Protimonopolným úradom SR ako 
koordinátorom pomoci. 



 

14. 

V prípade preukázania práva žiadateľa (žiadateľ: Základná umelecká škola, ktorej 

zriaďovateľom je mesto) k stavbe, nakoľko žiadateľ nie je vlastníkom nehnuteľnosti 

(vlastníkom nehnuteľnosti je mesto – v budove je zriadená aj základná škola). Žiadateľ 

(ZUŠ) sa musí zo svojich terajších priestorov sťahovať do nehnuteľnosti vo vlastníctve 

mesta. Zámerom žiadateľa je požiadať o regionálny príspevok na rekonštrukciu 

a prispôsobenie priestorov.  

Momentálne ZUŠ ešte nemá uzatvorenú nájomnú zmluvu s mestom, nakoľko plánujú 

výučbu v nových priestoroch začať od 01.09.2023.  

Keďže posledný deň na podanie žiadosti o RP je 05.05.2023 a ZUŠ bude v prenajatých 

priestoroch až od 01.09.2023 (prípadne 2 mesiace skôr - vzhľadom na trvanie 

rekonštrukcie), od kedy je nutné, aby bola nájomná zmluva, resp. je možné nájomnú 

zmluvu uzavrieť aj skôr,  t. j. do 05.05.2023, ale s účinnosťou od 01.09.2023? Bolo by to 

takto dostatočne preukázané? 

Prípadne ako vyriešiť danú situáciu, napr. zmluvou o budúcej zmluve? Bolo by to 

akceptovateľné? Alebo musí byť žiadateľ, ZUŠ, už najneskôr 05.05.2023 v nájomnom 

vzťahu? 

Na základe bodu 13 výzvy na predkladanie žiadosti o poskytnutie regionálneho príspevku 

(ďalej len „výzva“) na rok 2023 je pre splnenie podmienky uvedenej v § 8 ods. 7 zákona 

č. 336/2015 Z. z. o podpore najmenej rozvinutých okresov v znení „Ak sa má regionálny 

príspevok poskytnúť na výstavbu, zmenu stavby alebo stavebné úpravy, podmienkou jeho 

poskytnutia je vlastnícke právo alebo iné právo prijímateľa k pozemku alebo stavbe a 

jeho záväzok, že tieto práva k pozemku alebo stavbe sa nezmenia najmenej po dobu 

piatich rokov od dokončenia výstavby, dokončenia zmeny stavby alebo dokončenia 

stavebných úprav“ žiadateľ povinný k žiadosti o poskytnutie regionálneho príspevku 

predložiť nájomnú zmluvu alebo iný doklad preukazujúci právny vzťah k pozemku alebo 

stavbe po dobu minimálne piatich rokov, pričom platí, že podmienkou poskytnutia je 

vlastnícke právo, alebo iné právo prijímateľa k pozemku. Na základe uvedeného je 

potrebné k žiadosti predložiť platnú a účinnú nájomnú zmluvu. 
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Ako postupovať v prípade nepredloženia žiadateľom niektorej z príloh pri podaní 

žiadosti? Okresný úrad žiadateľa vyzve na doplnenie príloh? Alebo môže aj pri 

nepredložení príloh usúdiť, že nespĺňa podmienky metodiky a ponechá žiadosť v registri 

doručených žiadostí a takáto žiadosť nebude ďalej hodnotená. Alebo je potrebné 

postupovať ako som uviedla vyššie, že až po výzve žiadateľa okresným úradom 

a následnom nepredložení príloh v stanovenej lehote žiadosť vyradí, resp. okresný úrad 

ponechá žiadosť v registri doručených žiadostí a takáto žiadosť nebude ďalej hodnotená. 

Ak žiadateľ nepredloží niektorú z príloh, okresný úrad vyzve žiadateľa na odstránenie 

zistených nedostatkov v určenej lehote (nie kratšej ako 7 kalendárnych dní). Ak žiadateľ 

nedoplní/neodstráni zistené nedostatky, žiadosť nebude ďalej hodnotená. Zároveň musí 

byť splnené, že prílohy musia byť právoplatné do termínu uzatvorenia výzvy. 

 

 

 

 


